

全省深地震反射探测项目全面推进

我市设有两条地震测线,穿过3个县区

本报讯(记者 陈慧慧 通讯员 连彦兰 郑文婧)8月10日至11日,福建省地震局深地震反射探测项目野外工作现场会在我市召开。福建省地震局党组书记、局长刘建达,应急管理厅灾害防治研究院院长徐锡伟,市政府有关领导以及九地地震局局长等领导专家出席会议。

在野外工作现场会上,调研组针对本次探测测线跨度大,野外作业时间长等因素提出具体工作部署。同时,召开深地震反射探测项目L3线试验总结及前期工作汇报会,听取深地震反射探测项目情况介绍,就野外爆破数据采集工作进行讨论,提出改进意见,为后续工作提供技术指导。

据悉,深地震反射探测项目在全省共布置了3条、总长815千米的地震测线,涉及7个地级市。其中,漳州共有两条地震测线,L1线穿过南靖县,L3线穿过平和县、南靖县和华安县,测线总长度约140.7千米。地震测线上,每30米布置有一个节点式地震仪,每600米布置有一个激发地震波炮点。经过两个多月的前期准备,目前该项目已进入人工地震和数据采集阶段。开展深地震反射探测工作,可为全省自然灾害综合风险普查工作提供有力基础数据支持,为地震成因分析、城市规划和防震减灾打下科学基础。

我市新建成两个交通量观测站

本报讯(记者 叶祺敏)记者从市公路中心获悉,为完善交通量观测站布局,我市结合沈海高速东海西溪大桥路段、S219线零林至翠林路段交通管制分流方案,选取规划建设G319线菜店(玉江)、S219线茶斜(东山尾)两个交通量观测站。观测站于7月中旬开工建设,目前已陆续完工投入使用,并接入交通运输部交通量数据平台。

此次建成的两个交通量观测站与已投入使用的二十四观测站协同联动,将我市普通国道交通量观测里程从475公里提升到590公里。交通量观测站24小时全天候自动采集路面交通流量数据,进一步提升了我市机动车日均交通量观测频率和精度,为辖区国道干线公路养护管理决策提供科学依据,对推动全市公路客货周转量指标增长、提升路网运行监测能力和应急处置能力具有重要的意义。



南靖:提前完成农村公路安保工程建设任务

本报讯(李小琴 陈海林 文/图)近日,南靖县奎洋镇罗坑村道C794龟陈线安全生命防护工程完工,标志着今年南靖农村公路安保工程已全部完工并提前完成目标任务。

针对部分农村公路路窄、弯急、坡陡,道路沿线提醒标志较少,易诱发交通事故等特点,南靖县交通运输局建立隐患整治台

账,采取设置减速带、标志牌,建设警示桩、波形护栏等措施,扎实推进农村公路安保工程建设。同时,对工程建设进度、质量、安全实行一天一调度,全面掌握施工进度,对施工过程中遇到的问题及时加以分析解决,有效推进工程建设进度。

据统计,今年南靖县交通运输局已投资187.1万元,对龟陈线、南石线、奎溪线等8条长21.9公里的农村公路实施村道安全生命防护工程,已安装波形护栏4281米、警示桩689根、凸面镜75面、交通标志牌218面,大幅提升农村公路安全防护水平,有力保障了广大群众生命财产安全。

图为:施工人员正在安装农村公路防护栏

芗城:开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯(记者 邹挺毅 通讯员 马辰)记者从芗城公安分局了解到,从8月12日20时开始,芗城公安在全区范围开展“清风1号”暨第二波次集群战役、夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

据悉,为深入推进夏季治安

打击整治“百日行动”,严厉打击查处现行违法犯罪活动,有效防范清除社会面安全风险隐患,持续强化打击违法犯罪攻势,强力挤压违法犯罪活动空间,此次行动机关、警种大队警力充分下沉

一线充实力量,按照“五查一宣防”工作措施,强力推动行动深入开展。行动首日,共抓获现行违法犯罪人员22名,查获酒(醉)驾9起,查处炸街扰民5起,有力打击震慑违法犯罪,净化社会治安环境。



东山:七彩盐场宛如眼影盘

连日来,在东山县西港盐场,由于湿度和蒸发结晶速度的不同,从高空中俯瞰,盐田色彩斑斓,呈现出赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫多种颜色,像极了平铺在大地上的眼影盘,与不远处的大海遥相呼应,格外惊艳。

据当地盐农介绍,西港盐场占地2550亩,每年的6月至9月,阳光充沛,是产盐旺季,日均产盐量30-50吨。生产海盐一般要经过纳潮、制卤、结晶、收盐四道工序,在有卤水补充的情况下,海盐的生产周期需要一星期。最近,盐场工人抢抓晴好天气,加班加点抓好生产。

欧东茵 朱怡舟 摄影报道

“互联网+”寻亲 点亮烈士“回家”路

漳州两年为超两百位烈士找到亲人

近日,四川省仁寿县秦秋香一家三代12人来到东山战斗烈士陵园,祭扫从未“见面”的亲人秦凯。

秦凯曾是第3野战军步兵272团2营电话班班长,1953年7月17日在增援东山保卫战中牺牲。东山县通过互联网发出寻亲信息后,江西志愿者及当地公益团队接力寻亲,让秦凯的家人在今年五月得到了秦凯的消息。

近年来,用仅仅不到8个月的时间,东山县为95位烈士找到了亲人;至此,今年漳州市寻亲数据再次突破,共寻找到100位烈士亲人。寻亲工作人员、志愿者、网友们的努力付出,也让烈士亲属们备受感动。“我母亲过去一提起舅舅就掉眼泪,如今找到了他,总算了却一段心愿。”秦凯烈士外甥代建非常激动地对寻亲工作人员表达感谢。

由点及面,“互联网+”寻亲举措遍地开花。今年7月,市烈士陵园保护中心负责人叶琳琳到东山县烈士陵园参观学习,期间特意找到负责人蔡成成,请教为烈士寻亲的方法。回来后抱着试试看的心态,她与同事陈泓泓开始在互联网发布寻亲信息。

没想到,烈士朱本旺的相关信息很快被江西烈士寻亲志愿者看到,志愿者主动联系上陈泓泓。仅一周时间,就找到了朱本旺的亲属。“烈士朱本旺的信息,只有籍贯和牺牲时间及部队。我们也曾发布过寻亲信息,但一直没找到烈属。”陈泓泓看来,“互联网+”寻亲的做法为他们日后寻亲找到了

一条“捷径”。目前,市烈士陵园保护中心已经通过此举帮助48名烈士找到亲人。

“立足社会发展实际,‘互联网+’寻亲机制非常适用于新媒体条件下帮助烈士寻找后人。”市退役军人事务局负责人介绍,“互联网+”寻亲的想法,起初源于寻找漳浦籍志愿军烈士林水实亲人。初次尝试成功后,漳州继续深耕,从2021年至今,全市共整理发布1500余条烈士消息,发出微信短信4000余条,拨打电话300余个,发出协查函60余份,共涉及25个省市单位,成功为212位烈士找到“回家”的路。

据不完全统计,漳州市现约有3000余名烈士,仅有2000余位留有姓名。而在留有姓名的烈士中,还有许多烈士尚未找到后人。“由于各方面因素和条件限制,许多烈士留存下来的信息很少,而烈士家属往往只知道烈士牺牲了,但不知道烈士葬于何处,因此无处祭奠。”市退役军人事务局负责人表示,当年,烈士为了百姓的幸福生活而牺牲;现在,我们也尽力为他们做力所能及的事。

两年来,漳州寻亲工作力度不断加强。参与的部门从退役军人工作系统到民政系统,从热心的寻亲社会组织到档案管理部门,从网络社交平台到志愿者协会,他们不辞辛劳,走村入户、调查取证、信息核对,不断拓展寻亲方法和创新确立烈属关系证据链,深入开展寻亲工作。

◎本报记者 廖琦婷

通讯员 戴伟国

漳州机关党建之窗

中共漳州市委市直机关工委 联办

市纪委监委:创设“今天我主讲”课堂 推进学习型机关建设

市纪委监委坚持把建设学习型机关作为党建工作的重点,创设“今天我主讲”党建学习课堂,将委机关部室、派驻纪检监察组、县乡纪委和市属国企、高校纪委纳入主讲范畴,围绕重要

节点、重大主题、重点事件开展专题学习,引导党员干部分享学习心得、群众心事、监督心路,努力营造“大学习、大宣传、大落实”的浓厚氛围。

(冯奇)

市公安局:聚力推进基层警营党建文化阵地建设

近日,市公安局龙文分局党建文化活动中心揭牌启用。该活动中心以党建展厅、影音室、阅读室、休闲室、心理咨询室共“一厅四室”划分主题空间,可实现

党内生活、党员活动、教育培训、入党宣誓、谈心谈话等五大功能,为基层党员干部开展党建活动提供了专属场所。

(林立群)

市海洋与渔业局:“五大行动”践行“我为群众办实事”

市海洋与渔业局坚持党建与业务融合发展,一体推进,深化拓展“我为群众办实事”主题活动,开展群众“点单”、党组织“接单”的“点单式服务”,精准实施生态健康养殖模式示范推广、

养殖尾水治理模式推广、水产养殖用药减量、配合饲料替代幼杂鱼、水产种业质量提升等“五大行动”,力促渔业增效、渔民增收。

(郑秀玲 陈艳翠)

市供销社:探索拓展“抓党建促乡村振兴”新模式

为有效集聚乡村振兴各方力量,市供销社联合省高速集团漳州分公司,探索拓展“高速服务区+供销社+农村”联建模式,在全市5个高速服务区打造5家党性教育基地及名优特农产品展示中心,组建3支党建服务队与周边村(社)党组织结对共建,建设集党建成果展示、发展村集体经济、扶农助农和文旅宣传为一体的综合窗口,为乡村振兴注入“新动能”。

(罗学斌)

市烟草专卖局:着力构建“133”党建工作体系

近年来,市烟草专卖局围绕“强体系、深融合、聚人心、促发展”工作思路,坚持一个“严”的主基调,聚焦党建引领、发展驱动、带动辐射三方面内容,重点开展支部建

设、队伍建设、效能建设三项行动,着力构建“133”党建工作体系。同时,开设漳州烟草展示厅,将“133”党建工作体系建设成果可视化,以正确导向引领干事创业。(黄璐)

(上接第一版)

一步一脚印,漳州发展海洋经济的步履铿锵有力。2021年,实施市级海洋经济重点项目139个,总投资3790亿元。其中,67个列入省海洋经济重点项目库、总投资2549亿元,项目数和投资量均居全省第一。2022年,推进实施市级海洋经济重点项目168个,总投资3891.8亿元,其中,60个列入省海洋经济重点项目库、总投资2577.4亿元,项目数和投资量继续保持全省第一。

交通、生态、基建……全方位的海洋服务为海洋经济腾飞吹起“东风”。2021年,厦门港漳州六港区货物吞吐量超额完成年度计划,在建工程项目投资进展顺利,航运物流、港航建设稳步推进。修复滨海湿地、种植红树林、建设修复生态海底、八尺门开堤通水,海岸带日日展新颜;全面管控陆源垃圾,实现垃圾不入河、不下海,海漂垃圾处处有拦截;设立蓝碳司法保护五大示范点,打造生态保护协同治理平台,蓝碳生态条系有样本;掌握海洋生态环境状况,保障海洋生态环境安全,近岸海域水质有监测。

向海而兴,正当其时。漳州紧紧抓住大有可为的海洋发展机遇,正以坚定的步伐迈向新征程,奋力打造新时代的“海上漳州”,为建设现代化滨海城市提供重要支撑。

漳州首次开展“专本贯通”人才培养试点

本报讯(记者 杨婉真)近日,福建省教育厅研究决定,批准漳州卫生职业学院与厦门医学院开展中药专业“专本贯通”人才培养试点,共同举办五年贯通的本科教育,从2022年开始招生,首批招生35人。据悉,这是我市唯一一个获批的“专本贯通”人才培养试点,也是全

省获批的4个试点之一。

“专本贯通”全称为高职高专本科贯通人才培养,是由高职高专院校与省内本科高校合作贯通培养本科应用型人才的培养模式。漳州卫生职业学院与厦门医学院联合开展中药专业“专本贯通”人才培养试点为“3+2”学制。考生被录取后,由

两校共同负责教育教学工作,学生完成前三年高职阶段学习并且转段考试合格后转入本科阶段两年学习。本科阶段符合本科毕业条件的,由厦门医学院颁发专科起点本科学历的专升本毕业证书,符合学位授予标准者,由厦门医学院授予学士学位。

我市网络创业培训班招生

创业后可申请万元补贴

本报讯(记者 李立平)记者获悉,由漳州市人力资源和社会保障局主办,漳州市就业服务中心、漳州职业技术学院承办的2022年第一期“马兰花”网络创业培训班即将开班,培训时间为8月18日至24日。本次培训班采取小班制精品课线下教学模式,计划招生30人,符

合条件的高校毕业生可以报名免费参训。

据悉,此次培训共计56学时,开设电商项目选择、电商市场分析等课程,学员顺利结业后获得网络创业培训合格证书。报名人数是毕业年度高校毕业生或离校两年内未就业高校毕业生(含

中高职院校、技工院校),具备计算机和网络基础知识及操作能力,有创业动机。

值得一提的是,学员实现创业后符合条件的可申请1万元的一次性创业补贴和最高不超过30万元的创业担保贷款,贷款期限最长不超过3年,财政将按规定进行贴息。

龙文:

青蛙王子集团与高校设立联合培养基地

本报讯(林晓华)近日,华东理工大学皮肤健康联合创新中心暨实践教学联合培养基地揭牌活动在青蛙王子集团举行。

据悉,创建皮肤健康联合研究中心及实践教学联合培养基地,旨在通过深度融合青蛙王子集团在婴童护理用品领域的产业资源优势和华东理工大学的学

科、人才、技术优势,实现产学研一体化,夯实技术研发创新基础,加快科技成果转化,共同推进多领域创新发展。

“我们比较缺乏的基础研究恰恰是高校的强项,通过和高校开展深度合作,能将象牙塔里面的‘宝贝’挖掘出来,助力企业缩短与行业巨头的差距。”青蛙王子集

团创新研究院总工程师、青蛙王子(福建)婴童护理用品有限公司研发中心总监蒋旭峰说,校企合作也是一种互鉴的、互助的培养模式,让员工获得知识技能提升的同时,也能让学生在一线历练,将所学专业综合应用于实践生产,为将来更好地融入社会打下基础。



漳州:举办专场招聘会

本报讯(林惠卿 刘朝惠 文/图)近日,漳浦县举行2022年夏季高校毕业生暨人力资源招聘会。此次招聘会共有30家用人单位参加,共提供就业岗位130个,涉及办公室文员、品管、财务等工种,现场达成初步就业意向30人。

据了解,此次招聘会现场设置了服务窗口、就业服务专员,为高校毕业生宣传解读就业创业政策、人才政策、户籍政策、住房政策。现场还为毕业生发放《2022漳浦县就业创业培训政策宣传手册》,该手册汇集高校毕业生“就业奖”、就业见习、求职创业补贴等就业创业实用政策。在此基础上,主办方还采取线上线下相结合的方式,多措并举,持续通过漳浦24小时就业平台、微信公众平台等方式畅通信息沟通渠道,并根据登记毕业生的就业意向进行跟踪服务,为他们提供就业指导、岗位推荐等帮扶服务。

据悉,为全力开展稳就业工作,近年来,漳浦县成立了县乡两级稳就业工作专班,通过支持中小微企业扩大就业见习规模,设立就业缓冲带,促进自主创新创业等多项举措,有效服务和保障高校毕业生等重点群体就业。